

**Előfizetési díj:**  
Félévre 2 ft., Negyedévre 1 ft.

**Hirdetmények:**  
3 hasábos petitsor egyszer 9 kr.,  
többszöri hirdetésnél 7 kr.  
Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

# ZALAMEGYE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI és GAZDÁSZATI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

A lap szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.

Bérmintetlen leveleket csak  
ismert közelektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

## Megyei út-építésetünk.

Ezen cím alatt jelent meg becses lapjában egy cikk, a melyhez tekintetes szerkesztő úr szíves engedelmével kivámmék kiegészítésképpen hozzá szólni, sajátlag felhozni az út-építés azon ágozatait, melyek az említett cikkben nem érintettek.

Teljes szívemből osztom szeretve tisztelt alispánunk, egy a megyei építészeti hivatal főnöke iránti elismerés és köszönet nyilvánítást, s határozottan tudom, hogy a hiba, melyet figyelembe ajánlani akarok, nem fölülk ered, hanem azoktól, kik a megyének e részbeni rendeltét kellő szigorral nem fogantatosítják.

Ut-építésetünkre felettébb hátrányos, hogy a megyei utak sorába — néha talán mellék tekintetekből is — oly utvonalak székkel költséges hidak vétettek fel, melyek épen nem bírnak azon forgalmi fontossággal, hogy miattok az ugy is igen korlátolt és oly sok oldalról igénybe vett ut-építészeti alapot esonkítani kellene. Ez azonban a megyei bizottság határozatának szüleménye, s bajos dolog lenne magára a bizottságra nézve is a már felvett utat a sorozatból kihagyni, de a közmunka beosztásnál lehet úgy alkalmazni, hogy az ily jelentéktlenebb vonalok tatarozása néhány évig szünteljen, vagy épen csak annyit fordítottassék rájuk, mennyit a fontosabb vonalok kára nélkül ezektől elvonni lehetséges. Mindenek felett pedig óhajtandónak tartjuk a megyei utak számát egy meternyivel sem szaporítani.

A mai kor viszonyainál és körülményeinél fogva — ugy hiszszük — sokkal előnyösebb a hidakat kőből, téglából építeni, mint fából, mert ha a kőhid talán kétszer annyiba kerül is, mint a fahid, de ha egyszer megkészült, az örökös, és nem kell időszakonként a javításra, 10—15. év múlva pedig az újból építésre költeni. De a téglahid építésekénél azon gonosz és népünkönél kiürthatalan szokást tapasztaljuk, mi-

szerint alig készült meg a híd, már is annak párkányzatáról a téglákat lopdozzák, ugy annyira, hogy pár év múlva a párkányzatot újra kell építeni, mi ismét az ut-építészeti alapot esorbítja, és pedig mások gonoszága miatt.

Törvény, de megyei rendelet szerint is a községeket terheli a határbeli hidaknak felügyelete, s hogy ha azokban rossz akaratu rombolás történt, ez a község által, saját költségén helyre állítandó. — Fogantatosítások szolgabíránk ezen rendeletet szigoruan, s a megyei ut-építési alapnak évenként nevezetes kiadása megszűnik, mely összeget más hasznos építkezésre lehet fordítani.

Az állami, de megyei utakra nézve is áll a törvénynek, ez utóbbiakra különösen a megyének azon rendelete, miszerint azoknak a községbe eső szakaszát egy harmad részben a község tartozik kiépíteni, azon felül kötelessége a kiépített utat fenntartani, arról a sárt, port lehozni, az árkokat annyiszor, mennyiszor kitisztogatni. Fogantatba vétetik-e ez? Nem hiszszük, ellenkezőleg szomorú tapasztalásunk van arról, hogy némely község az utat valóságos szemétlerakó helynek tekinti, szobájából, udvarából, vagy a gyalog járdáról lesepert szemetet az utára dobja; mi — a pormak, sárnak le nem huzása hozzájárulván, — annak idejében feneketlen sárt okoz, a melyen hogy egyik sorról a másikra átmenni lehessen, pozdorjából, kukorica szárból, s egyéb szemétekből az utcán keresztül töltést csinálnak, ilyképen a megye által nagy költséggel épített utat mintegy szándokosan megromtják, tönkre teszik.

Mind ennek oka egyedül az, hogy a megyének e részbeni üdvös intézkedése teljedésbe nem megy.

E három pontot kérjük erélyes, és az építés körül kiváló érdemeket szerzett alispánunk szíves figyelmébe, kövessen el mindent, hogy a megyei rendelet egész szigorral végrehajtsák, mi által hidaknak, utaknak rohamos pusztulása, közvetve a megyei ut-építészeti alapnak illetéktelen esorbítása fog megelőzteni.

## Megyei élet.

A közigazgatási bizottság f. évi szeptember hó 19-en tartott havi rendes ülése.

△ A közigazgatási bizottság ezen ülésben, mely főispán ur ömlgának távolléte miatt Svastits Benó alispán ur elnöke alatt tartott meg, a folyó ügyeken kívül a következő általánosabb érdekű ügyek tárgyalattak:

Veszprém megye alispánja a phylloxera-ának legújabbban Vörösberényben történt felléptéről és a veszély elfojtására teljesített intézkedésekről megyénk alispánját értesítvén, a közigazgatási bizottság örömmel győződött meg arról, hogy a szomszéd törvényhatóság területén erélyesen tette meg mindazon intézkedések, melyeket a mindnyájunkat fenyegető veszély komolysága igényel. A közigazgatási bizottság az eddigi értesítésekért Veszprém megye közig. bizottságának köszönetét fejezi ki, és kéri, hogy a phylloxera ügy állásáról és a lényegesebb védelmi intézkedésekről időnként ezentul is értesítse. Felkéri továbbá, hogy miután a Veszprém megyéből fenyegető vesz behureolása elleni intézkedések megyénk határszélén továbbra is és fokozott erélyvel fogantatosítandók, az ebbeli intézkedésünk sikere pedig a két megye határszélén hatóságainak egyöntetű és egymást támogató eljárásától is feltételeztetik: utasíttassék a veszprémi járás szolgabírójára, miszerint a tapoleai járás szolgabírójával érintkezésbe lépve, a fennálló zár fenntartását és a helyzet által igényelt újabb intézkedések megállapítását és fogantatosítását folyton közös egyetértéssel eszközöljék.

Végül e tárgyban felkérteti határozottat a földmivelés-, ipar- és kereskedelmi miniszterium, hogy a balaton-vidéki szőlőkre nézve a veszély kitéjét képező vörösberényi inficiált szőlőterület gyökeres kiürítését a Veszprém megye által előadott kérelemhez képest azonnal elrendelni és keresztülvitenni méltóztassék.

Az erdőrendészeti albizottságnak a f. é. augusztus hó 22-én tartott üléséről tett jelentésből

magadat, hogy a másik pillanatban már ismét másutt folytasd a tárgyalást, a bővebb értekezést, mely ha végre eredményre vezet, keresztül estél a „bevezetésen“ s kezdődik a „bonyadalom.“ — Hej! hisz magam is a hónapos szobák utján s a megtelepedés révén bonyolódtam abba a mélyseges szerelmi viszonyba, melyből még maig sem sikerült ki bontakoznom. De nem esda! hisz a szép Rachel házi-kisasszonyom volt. Azután meg azok az éj sötét szemek! ah de milyen szemek is voltak azok, melyek, olyan melyek, hogy a lelmem is szédült, ha beléjük pillantottam. Hát még azok az üde, ingerlő, piros száncsa ajkak! lelmem üdvösségét is oda adtam volna szívesen egy csókjáért s készséggel eltagadtam volna azt is, hogy valaha antisemita érzelmeket melengtettem keblemben. — De különben is, abban az időben, mikor a szép Rachel megismertem, még nem volt olyan híres ember a tiszta-eszlári sakter, mint manap, azután meg a 12 röpiratot sem olvasta a nagy érdemű közönség oly lázas mohósággal, mint most s így nem is volt olyan nagy hiba, ha az ember zsidó!

Engem legalább legkevésbé sem genirozott a szép Rachel vallása, hisz ha szíveim szoríthattam pilhégo keblét, ha hallhattam zengzeng hangját, én magam sem tudom mit éreztem, valami különös, szokatlan melegség nyilat szívembe, melytől egyszerre lángba borult minden csepp vérem!

A szép nyári estéket rendszeren együtt töltöttük a kert árnyas fái alatt s míg az ezüstös hold, édes esőket lehelt a virágok szüzi kelyhére s a langyos szél, a csalogány s az egész mindenség csak a szerelemről sutogott, mi is esacsogtunk, esevgtünk, sokat sokat, sok mindenről és semmiről, miről csak a szerelmek tudnak oly sokat beszélni. Sokszor elmondta azután ilyenkor, hogy mily kedves virág előtte a szerény kis ibolya, és hogy a kék nefelejtsét mennyire szereti.

— S mást még soha sem szeretett? — kérdém tőle egy ily alkalommal, gyengéden megfogva píci bár-

## „Zalamogyo“ tárcája.

### „Hónapos szoba.“

(antisemitikus semita karcolat.)  
IRTA: JENVAY GÉZA.

Ami a vén leányoknak a pletyka, az a garcon embernek a hónapos szoba: egyik sem élhet a másik nélkül. Azonban ne tessék félre érteni, ezzel nem azt akarom mondani, mintha a legény-emberek nem tudnának az aggszüzek nélkül megélni, sőt ellenkezőleg! amint a tapasztalás és a házassági statistika bizonyítja: nagyon is könnyen elvannak egymás nélkül. Hanem ezzel a fentebbi introductióval csak azt az igazságot akarom írásban megörökíteni, hogy a párta alatt maradt hajadonoknak a pletyka, a legény embernek meg a hónapos szoba az „elementuma.“

Hogy az emberszólás mesterségében, — melyet a mai kornak e téren tett haladását szem előtt tartva, inkább művészetnek kellene neveznem — mi gyönyörűség van, — bár a szakértők erősen vitatják, — nem tudom; de hogy a hónapos szobák eseményei képezik a „szoba-ur“ characteristicumát, azt már határozottan el merem mondani; mert e téren magam is szakértő: veterán legény-ember vagyok.

Hónapos szoba! te vagy a garcon ember historiájának kiindulási pontja, honnét az élet regényének szála szerte futnak a prózai világ tönkelegébe s ott nem egyszer ugy össze vissza kuszálja azokat a sors keze, hogy az ember akarva nem akarva „holtomiglan holtodiglan“ ben marad a hálóban, a honnét azután nincs menekvés, legfellebb csak a sóvárgó lélek szállhat vissza a gyermekszoba pokoli lármájából a te édes, csendes, zajtalan nyugalmadba, a hol mi sem zavar, ha csak megvénült,

elfásult szíved monoton ketyegése nem, nyugodtan elnékedhetel tehát garcon életed eseménylid multján, melynek egyes episdjai habár még oly kedvesek, még oly érdekesek is, bizonyára nagyobb részt ott kezdődtek, hogy uteről-utera járva, kerested a falra mázolt, vagy a kapura szegzett, jelentőségteljes cédulákat, melyek hivatalosan elfogadott stylusban jelentik, hogy „ezen házban, egy kényelmesen, vagy elegansan, izlésesen, esinosan butorozott hónapos szoba, minden órában kiadó.“

Bővebben értekezhetni a földszinten, vagy az emeleten a tulajdonosnál, háznesternél, vagy — ha ugy tetszik — a portánál is.“

Már azután az ilyen „bővebb“ értekezésnek is meg van a maga érdekessége. Tág tered nyílik plüisognómiai ismeretid bővítésére, meggyőződést szerzhatsz arról, hogy némely embernek milyen fogalmi vannak a csinosan, kényelmesen butorozott szobáról s a komfortról, láthatsz érdekes és kevésbbé érdekes negligeket, borzas fejű damákat, civódó házaspárokat, prózai — vagy ha tetszik — költői rendtelenséget; mert hisz a cédula feljogosít, hogy az értekezés titulusa alatt „ezen házban“ minden néven nevezendő ajtón bekopogtathass, keresve a kiadandó lakást, illetve a kiadó tulajdonost. — Mikor azután ennek személynében ráakadsz egy nem kellemes külsejű kisasszonyra, savanyu képet vágás a „kalandhoz“; de azért csak megadod magadat a sorsnak s példás türelemmel hallgatsz végig az elfonyvadt ajkáról elreppenő füvolszerű hangokat, melyek az egyszer nem szerelenről susognak, hanem a kiadandó lakás előnyeiről zenegnek. Tiszta, világos, száraz, elegans, kényelmes, külön kijárata van, esendes, gyerek nimes a házban!

Ha azután hölgyed, oly édes mosolylyal, minővel csak egy elhervadt arc, barázdái dacára, rendelkezhetik, beszámol a szoba minden jó tulajdonaival, te is fellélekzel, dadogva néhány udvarias szót is; de azután okul adva, hogy nem tetszik a „butorzat“; s azután ajánlod

következő kérdésekre való

gú földmivelés-, ipar- és erium 1881. évi 7876. sz., különösen járási biztosok és a szőlők folytonos fel- szatlatokat tettek.

ha a szőlőterületükön na- tatnának, Zalamegye pél- xera-lepett és néhány év- ílet kiürítését, a közvetlen a rovárnak székéneggel ivánatosnak? s hogy így- sig élvezhessék, az érdek- z írtás által sújtott birto- assal bizonyos kárpótlást matosabbnak tartanák-e a zottt eljárást, midőn a vé- obb szaporodása idejében zonyos határig megsemmi- nek és így a vész terjedése en a megye, vagy az ér- s munkacérot kiállítani, ha kéneget ingyen, vagy mér- l s a munkálatok szaksze- k?

hatóság területén homokba szőlők? hol és minő kiter- homok-területek, melyek tetésére alkalmasak lenné- nyek legalább 75% kvare-

ndelkezik-e oly fáskolával, szőlőfajokból magoncok ut- ával kapcsolatba hozható? s, hajlandó lenne-e a tör- tság külön venyigo-iskola ivatása lenne, annak idejé- ntesen szolgáltatni a vész ak. Végre, hogy történt-e don a közönség felvilágosí-

aszok f. évi október 15-ig albizottság azokat előleges erről véleményes jelentését ság november havában tar- lö. (Pesti Napló.)

kiadó tulajdonos:  
Y IGNÁC.

raktár.

és vidéke nagyérdemű kö- hogy folyó évi október útcán Bóhm-téle házban

t butorraktárt

a nagyérdemű közönséghez  
Tisztelettel  
HARADEK JAKAB.

A magázató szer csomagja, mely 200 liter vetőmag pácolására elegendősé- csak 30 kr.  
A mikkénti alkalmazás — a csomagokon több nyelven található használati utasítás szerint történik.  
Ezen magázató szer kapható:  
Gräner J. fia, Östreicher Markus  
Boschán Emil, urak kereskedésében.  
40. 8—7.

felemlítendő, hogy a hg. Batthyány-féle nkani-  
zai hitbizományi uradalomhoz tartozó erdők fel-  
merült panasz folytán a közigazgatási bizottság  
f. é. március 21-én kelt utasítása értelmében a  
kir. erdőfelügyelőség által megvizsgáltatván, a  
beterjesztett jelentés szerint az erdőkezelés az em-  
lítt uradalomban mindentekintben mintaszeri-  
nek találtatott. —

A megyei árvaszéknek a f. évi aug. havá-  
ról beterjesztett ügyforgalmi és tevékenységi ki-  
mutatása szerint aug. hónapban beérkezett összesen  
1993 ügydarab; elintéztetett 2266 drb., tehát  
273 drbbal több a beérkezett számánál. Az ál-  
talanban kielégítő eredményt tanúsító kimutatás  
tudomásul vétetett. —

Felolvasatott a közmunka és közlekedés-  
ügyi miniszternek f. évi aug. 25-én kelt rende-  
lete, mely szerint a posta és távirtda igazgatók  
megszűnnek a közig. bizottságnak tagjai lenni,  
és ebbeli teendőik az illető megyebeli kir. állam  
építészeti hivatalnak a közig. bizottságban levő  
tagjára hárulnak. A közigazgatási bizottságok  
ügyköre azonban a posta és távirtda ügyekben  
nem változik; a posta igazgatóságok az előadandó  
ügyeket teljesen feldolgozva oly módon fog-  
ják az illető megyei államépítészeti hivatalnak  
megküldeni, hogy a közig. bizottság az illető  
ügyben egyszerű felolvasásra határozhasson.

A kir. adófelügyelőnek aug. havi jelentése  
szerint a f. év július végével befizetendő egye-  
nes adótartozás 1,464,790 ft. 13 kr., erre befolyt  
augusztus hónapban 242,816 ft. 50 kr. —

Maradt tehát aug. hó végével 1,221,973 ft.  
63 kr. hátralék. A folyó évi aug. hónap befolyt  
egyenes adó összege 32031 ft. 48 krral haladja  
meg a múlt évi aug. hónap befolyt összegét.

Bélyeg- és közvetlen illeték s egyéb tarto-  
zások fejében aug. hónapban befizetett 226,346  
ft. 22 kr. s így 72,169 ft. 98 krral több, mint  
a múlt év hasonló havában. —

### Alispáni jelentés a törvényhatóság állapo- táról az 1882. évi szeptember 11-iki köz- gyűlésre.

(Vége.)

A közbiztonság ellen a lefolyt 4 havi időszak alatt  
elkövetett súlyosabb bűnmerényletek következők voltak,  
u. is: július hó 8 és 9-ike közti éjjel Beke József es-  
hai majorbeli béres a major meletti mezőn agyonverve  
találtatott, — Horváth Sándor eszteregnyei lakos pedig  
július hó 23-án virradóra Eszteregnye község utcajában  
találtatott meggyilkolva; mindkét esetben az azonnal  
folyamatba tett rendőri vizsgálat folytán a kikutatott bűn-  
jelék- és gyauokokkal terhelt tettesek a bíróságnak át-  
szolgáltattak.

Ugyan itt kell felemlítenem azon sajnós esetet is,  
hogy július hó 24-én Zalaszentmihály községben Hor-  
váth Mátyás zenkőci illetőségű arató gazda Szép János  
szentmihályi lakos által véletlenül ugyan, de vétkes vi-  
gázatlanságból revolverrel agyon lövetett, miért is a  
vizsgálati iratok tettessel együtt a bíróságnak átadat-  
tak; — továbbá Zala-Egerszegen július hó 24-én tartott  
országos vásár alkalmával a marhavásáron Tuhscherer  
igazabban Nits Ferdinánd zala-egerszegi rovott előéletű  
kárpos, tetten ért zsebmetszés és tolvajlasi kísérlet  
miatt a felbőszült vásáros nép által bot-, csákány- és sá-

sony kezeekéjét. Rachel gyengéden hozzám simulva,  
zavarodottan a földre síté szemeit s egyideig szóltan ma-  
radt. —

— Nem! — válaszolt azután alig hallhatóan; —  
mert szeretnem már nem szabad!

— Már nem szabad? — Kérdem egészen megüt-  
közve — s ugyan ki tilthatja azt kegyednek?

— A világ önző érdeké, melyért fel kell áldoznom  
szivemet, boldogságomat. De különben, ki is szeretne  
engemet!? — tevő hozzá azután a lemondás bánatos  
hangján.

— És ha mégis volna valaki, ki kegyedet imá-  
ná? — szótam gyengéden átkarolva karsu derekát.

— Annak azt kellene felelnem, — válaszolt, rám  
emelve könyben csillogó setét szemeit, — hogy már  
késő; mert — — —

— Mert? — — —

— Mert menyasszony vagyok!

— Menyasszony!?

— Igen menyasszony! a gazdag Seifensteiner meny-  
asszonya! —

— Azé a vén zsidóé — akadoztam, miközben  
éreztem, hogy minden vérem agyamba tódult — azé  
a — — —

— Hagyja kérem! — esengett a bánatos leány,  
gyengéden megfogva kezemet — ne keserítsen még  
jobban, ez már rég el van határozva s ezen segíteni  
nem lehet, s most már nincs más hátra, mint feledni,  
még pedig örökre!

— Igen feledni, feledni örökre! — sóhajtottam  
önkénytelenül. —

El is feledtem azután lassan-lassan a szép Rachelt,  
kinek megtört szive árán kellett megvásárolni a fényt,  
gazdagságot s egy önző ember boldogságát s talán soha  
eszembe sem jut a szép zsidó leány, ha a véletlen újra  
egy városba nem hoz benünket. Ah de hiszen most még  
szébb, bájolóbb, mint valaha! Egyszer láttam csak s

torfa ütésekkel agyonveretett, mely alkalommal a hely-  
színén volt rendőrök is a védelemtől elszorítatván, a  
felbőszült több száz főnyi vásárosok által megzavart  
rendet csak is egy szakasz huszár közbevonulása által  
lehetett helyre állítani, mire a zajos tömeg eloszolván,  
a további zavargásoknak vége vettetett, és a vizsgálat  
is azonnal foganatba vétetvén, az a vétkesített tettesek  
kiderítésére nem vezetett; — végre augusztus hó 20-án  
a salomvári korezmában verekedés közben Gombócz  
Ferenc gyanafai lakos eséplő társai által kővel agyonzu-  
ratott, a tettes 4 eséplő letartóztatván a bíróságnak át-  
szolgáltattak. —

A fentebb elősoroltak képeztvén a lefolyt 4 havi  
időszak alatt a közbiztonság ellen elkövetett súlyosabb  
bűnmerényleteket, a vagyonbiztonságot sértő bűnesetek  
ugyan azon időszak alatt következőleg fordultak elő, u.  
is: — május havában elkövetett feltörései tolvajlás  
14, egyszerű tolvajlás 11, és állatolvajlás 7, mely utób-  
biaknál összesen 8 db. 16 és 39 db sertvést tolvajolt-  
tatt el; ezen összesen 32 tolvajlasi esetek közül a vét-  
kes tettesek 25 esetben nyomoztattak ki, az ellopott  
tárgyak pedig 20 esetben kutattak ki és adták vissza  
igazolt tulajdonosaiknak; továbbá június havában 11  
betörés, 6 egyszerű és 4 állatolvajlás, július havában  
pedig 2 betörés — 13 egyszerű és 7 állatolvajlás kö-  
vetett el, mely összesen 43 tolvajlasi esetek közül a  
vétkes tettesek 35 esetben nyomoztattak ki és szolgál-  
tattak át a bíróságnak; végre augusztus havában 8 be-  
töréses, 12 egyszerű és 6 állatolvajlás — így tehát  
összesen a lefolyt 4 havi időszak alatt elkövetett be-  
törései tolvajlás 35, egyszerű tolvajlás 42, és állatol-  
vajlás 24, összesen 101 tolvajlás, melyek közül a vét-  
kes tettesek 79 esetenl nyomoztattak ki és szolgáltattak  
át az illetékes bíróságoknak. —

Ezeket kivül az őrzővezető foglarság által össze-  
sen 62 igazolvány nélküli csavargó egyén tartóztatott  
le és szolgáltattott át az illetékes hatóságoknak, vadászati  
kihágás miatt pedig 11 egyén jelentetett fel. —

A vadászati jegyek kiszolgáltatását a törvény — a  
fegyvertartási engedélyek kiadását pedig a megyei sa-  
bályrendelet hatásköréhez utasítván, tisztelettel jelentem,  
hogy a lefolyt 4 havi időszak alatt kiadott összesen  
519 drb vadászati jegy, melyekért befolyt és a kir. adó-  
hivatalba beszállított 5610 ft. illeték; — fegyvertar-  
tási engedély pedig ugyan azon időszak alatt kiadott  
839. —

Az előfordult tüzesetek száma 63 volt, melyek kü-  
zül 6 esetben villámcsapás volt a tűz előidéző oka, 3  
esetenl gyufával játszó gyermekek általi gyújtás, 9 eset-  
nél gondatlanság, 12 esetenl szándékosnak gyanúsít-  
ott gyújtás, a többieknél azonban a tűz keletkezésének  
oka a teljesített vizsgálatok által kideríthető nem volt;  
ezen tüzesetek alkalmával elhamvasztott érték a bete-  
jesztett kárbecsű kimutatások szerint összesen 122,439  
fritot tett ki, melyből biztosítottak csak 33,788 fityni érték  
volt. —

Különösen sújtó volt a Tótszerdahelyen június hó  
24-én történt tüzeset, melynél 49 lakház és annál több  
melléképület, a takarmány és élelmi készlet, egy a bu-  
tor és házi eszközök nagy része a lángok martalékaul  
esett, és amely által épen a szegényebb sorsu lakosság  
közül több mint 60 család inséges állapotra jutott; ezeknek  
segélyezésére a nagyméltóságú belügyminiszterium tá-  
virati kéremem folytán 150 fritot kegyeskedett rögtön  
utalványozni, a részükre megveszerte eszközölt könyör-  
adomány-gyűjtés pedig 297 frit 84 krt eredményezett,  
mely összegek a leginkább segélyre szorult károsultak  
közűt kiosztattak, és ezenkívül a közvetlen szomszédos  
vidéken lakó birtokosok is példás részvétellel siettek em-  
berbaráti adományaikkal enyhíteni a szerencsétlenek  
nyomorát. —

Elemi csapásként a jégverés leginkább a murakö-  
zi két járás több községeit 3 ízben is, és azonkívül a  
tapolezai járásnak Balaton-Füred, Kis-Szöllös, Aszófő és  
Tihany községeit sújtotta, legnagyobb mérvben azonban  
a csáktornyai járásnak felsőhegykerületi 39 községei

elég volt arra, hogy ismét szeressen, újra imádjam egy,  
vagy talán még jobban, mint mikor még csak egyszerű  
szegény zsidó leány volt. — Kerestem, lestem az alkalmat,  
hogy találkozhatnék, szólhatnék vele, de ez a lehet-  
etlenségek közé tartozott sokáig; mert az öreg Seifen-  
steiner háza csakva állt az imádók, a házi barátok előtt!  
Igy tehát csak azzal az édes mosolylyal kellett beérem  
hosszú időknél át, melylyel üdvözlésemet viszonzá, midőn  
vén férje oldala mellett végig rohogott a városban, az  
elegans equipageon.

No de végre mégis megkönyörült rajtam a sors.  
Vágyam teljesült! A mult farsangon, a vörös-kereszt  
egylet bálján találkoztam a szép asszonnyal (azóta esu-  
pa hálából tagja vagyok a vörös-kereszt egyletnek is).  
Sokat-sokat esvegtünk, beszélünk a multról s a kelle-  
mesen eltöltött bál-éj után azon boldogító tapasztalatra  
jöttem, hogy a szép Rachel irányomban a régi s hogy  
még most is csak egy szeretet, mint mikor még egysze-  
ri szegény zsidó leány volt. Hanem sajnós! ezzel a bá-  
li találkozással azután, egy időre ismét vége lön min-  
dennek, Seifensteiner háza továbbra is zárva maradt  
előttem, mint minden garcon ember előtt is és így leg-  
fellegb csak titokban találkozhattunk néha-néha. De ez  
a kínos állapot sem tartott sokáig. A vak szerencse,  
melynek már annyi szerelmes ember köszönheti üdvö-  
ségét, nekem is a kedvemre dolgozott. Kiűtött az ante-  
semita mozgalom. Egymás után verik be a zsinagógák,  
a zsidók ablakait, és természetesen ezt a megtiszteltetést  
az öreg Seifensteiner sem kerülhette ki. Azóta azután  
iszonyuan meg volt rémulve, heteken át az utcákon sem  
mutatta magát, míg nem sikerült meggyőződnöm, hogy  
mindez csak azért történt, mert egészen visszavonultan  
él a világtól, teljesen elzárkózik az emberek elől, nem  
esoda tehát, ha uzsorásnak gondolják. S ez hatott! egy-  
szerre kiváló kegyeibe jutottam az öregnek, háza nyit-  
va áll előttem „szabad a bemenet“ s azóta én vagyok  
„pártfogója“ — a kis feleségének. —

szenvetnek, melyeknek ez évi termésük egy gabona,  
mint gyümölcs és szőlőkben egy szőlván teljesen meg-  
semmisítettett, miért is ezen károsult községek részére  
szinte könyöradomány-gyűjtés eszközöltetvén, a befolyt  
302 frit 63 kr segély összeg kiosztás végett már kikül-  
detett. —

A közmunka és utépítészeti ügyre nézve, miután  
az a novemberi közgyűlésnek különben is tüzetes tár-  
gyát képezendi, és az utépítészeti tervezetben előír-  
zott munkafeladványok teljesítésének felülvizsgálása az  
utfélyelő bizottságok által járásonként legközelebb fo-  
ganatba vétetni fog, melynek eredménye szinte a no-  
vemberi közgyűlés elé terjesztetik, ugyan azért ezuttal  
csak is a természetbeni közmunka váltási tartozások  
befizetéséről a számvveői nyilvántartás alapján egybe-  
állított következő kimutatást van szerencsém előterjesz-  
teni, u. is:

Az 1882-ik évre előirt természetbeni közmunka  
tartozásból augusztus hó végéig beszállított

Járás megnevezése	Leszolgáltatott				Hátralékban maradt	
	Igas		kézi	Igas		kézi
	kettős	egyes		kettős	egyes	
Tapoleza	2532 <sup>2/4</sup>	67	6425	551 <sup>2/4</sup>	91	5279 <sup>2/4</sup>
Sümeg	2700	173	2817	131	46	1176 <sup>2/4</sup>
Keszthely	1083	97	3988	159	23	1101 <sup>2/4</sup>
Kanizsa	1602	66	5435	657		1260
Pacs	1646 <sup>2/4</sup>	193	4038 <sup>2/4</sup>	243 <sup>2/4</sup>	27	835
Z.-Egerszeg	1799	3 <sup>2/4</sup>	3387 <sup>2/4</sup>	1133	80 <sup>2/4</sup>	2705 <sup>2/4</sup>
Nova	848	22	5104	346	17	243
Letenye	1321	216	5254	43	4	
Lendva	1759	697	10152 <sup>2/4</sup>	38	15	7419
Perlak	876	716	8591	58	168	2366
Csáktornya	1006	413	6395	55	22	997
összesen	17173	2663 <sup>2/4</sup>	61587 <sup>2/4</sup>	3415	493 <sup>2/4</sup>	23383

A folyó 1882-ik évre előirt közmunkaváltási tar-  
tozásokból augusztus hó végéig befizettettek:

Járás megnevezése	Befizetett		Hátralékban maradt	
	frit	kr	frit	kr
Tapoleza	6865	82	3424	54
Sümeg	6539	70	3601	42
Keszthely	3185	32	1090	32
Kanizsa	4183	92	2637	92
Pacs	4738	34	887	93
Z.-Egerszeg	7278	92	682	14
Nova	2420	12	957	88
Letenye	2022	42	2817	76
Lendva	7146	77	997	13
Perlak	6047	84	6	
Csáktornya	4060	34	1905	82
N. és Kis Kanizsa város	1075	12	1075	12
összesen	55564	63	20083	98

Az 1879. évi 37-ik t. c. értelmében a folyó 1882-  
ik évre előirt katona beszállásolási pótdó tartozásokból  
augusztus hó végéig befizettettek:

Járás megnevezése	Befizetett		Hátralékban maradt	
	frit	kr	frit	kr
Tapoleza	4674	27	10761	03 <sup>2/4</sup>
Sümeg	4236	98	3783	65
Keszthely	2776	34	3685	36
Kanizsa	5201	96	6340	29
Pacs	1975	10	6777	59
Z.-Egerszeg	4089	40 <sup>2/4</sup>	6926	48
Nova	1487	44	2930	08
Lendva	3708	34	4073	85
Letenye			7507	21
Perlak	2699	84	6716	47
Csáktornya	3352	69	6673	09
N. és Kis Kanizsa város	3735	37	3193	90
összesen	37937	73 <sup>2/4</sup>	69369	02 <sup>4</sup>

A fentebb kimutatott katonabeszállási pótdó há-  
traléka nézve megjegyzem, miszerint annak nagy része  
a folyó év második felére járó beszállásolási illetmények  
kielégítésére lévén a szabályrendelet értelmében utólag-  
osan kiszolgáltatandó, ehhez képest a jelenlegi hátralék  
csak is az év végéig be nem hajtható részében lesz  
tényleges hátraléknak tekinthető. —

A községi háztartásnak, illetőleg a községi költség-  
tervek és számadásoknak rendezése tárgyában a tekint-  
etes közgyűlés által és általam is folyton tett intézke-  
dések eredményét, mely különben a megyei főszámvveő  
úr által bemutatandó részletes jelentés alapján külön  
közgyűlési határozatnak képezendi tárgyát, ezuttal rövi-  
den egybevont általánossággal a következőkben ter-  
jesztem elő, u. is: 1878-ik évben volt a községi száma-  
dások hátraléka 7437, ebből mai napig beterjesztett  
3701, s így van még előbbi évekről hátralékos száma-  
dás 3736; — 1878-tól fogva beterjesztett községi szá-  
madás 1151, hátralékban van jelesül az 1880-ik évről  
209, az 1881-ik évről pedig 295. — Községi költség-  
terv beterjesztett 1882-ik évre 401, hátralékban van  
179. 1883-ik évre pedig már eddig előlegesen beterjesz-  
tetett 278, hátralékban van 302. — Tagadhatatlan ugyan,  
hogy ezen számadások jelentékeny javulást tanúsítanak  
a községi háztartási ügyek rendezésében, és itt külön-  
sen is ki kell emelnem a sümegi és letenyei járásokat,  
melyeknek egy az 1882., valamint 1883-ik évi összes  
községi költségterveik már beterjesztettek, továbbá a  
kanizsai járást, melynek 1882-ik évről csak 3, 1883.  
pedig csak 5 községi költségterve van hátralékban;  
mindazonáltal fennhagyva a hátralékos számadások iránti  
intézkedést a közgyűlés külön határozatára, ezuttal csak  
is a költségtervekre nézve azon okból, hogy a községi  
háztartásnak törvényszabta rendje megtartva legyen, a  
mi az elért és fenntebb kimutatott eredmény alapján  
most már lehetséges is, kérem annak tüzetes elrendelé-  
sét, hogy a még 1882. és 1883-ik évekről hátralékban



**Táncvigalom.** A csáktornyai ifjuság f. hó 16-án egy, Csáktornyan létesítendő kisdudóvó intézet alaptökéjének gyarapítására zártkörű táncosorúcskát rendezett, mely a már létező elég tekintélyes összeget 100 forint tisztajövedelemmel növelte. —

**Eljegyzés.** Grünhut Henrich nagy-kanizsai nagykereskedő a napokban váltott jegyet Vidor Samu nagykereskedő leányával, Szabina kisasszonnyal. —

**Esküvő.** Somogyi Gyula sárosmegyei földbirtokos a napokban tartotta esküvőjét Vasdényey Antal felsőrajki földbirtokos kedves leányával Klementin kisasszonnyal. —

**Az agárdi (Fehérmegye) gőz- és fogatos ekevereny,** mely f. hó 25, 26, és 27. lesz megtartva, a gazda közönségre nézve igen érdekesnek és tanulságosnak ígérkezik. — Lesz villamvilágítás mellett éjjeli gőzszállítás, a földmívelési miniszterium kulturművelésébe fogja mutatni a minta-alagesővezést. Ki lesz állítva kazalszártó gép, mely a földmívelési miniszterium rendeletéből Vidats gyárában készült s a nedvesen összerakott takarmány mesterséges uton való megszártására szolgál. — A versenyt 25-én d. e. 10 órakor Szapáry Gyula gróf, az országos magyar gazdasági egyesület elnöke, fogja megnyitani. —

**A Palfy huszár-erred** f. hó 18-án hagyta el meggyékét s ment új állomás helyére Debreczenbe. — Mint a katonák eltávozására alkalmával általában történni szokott, városunkban is érzékeny jelenetek fordultak elő és sokan szorult kebellet néztek a távozók után. —

**A zalaegerszegi szövetkezeti önszegélyző-egylet** alapszabályai értelmében a VI. és VII. csoportra nézve a sorsolást az igazgató választmány, valamint a bizalmi férfiak jelenlétében f. hó 20-án d. u. 4 órakor ejtette meg az egylet helyiségében. A VI. csoportnál 131, 134, 78, 119, 165, 80, 60, 115, 93, 140, 133, 19, 73, 168, 81, 50, a VII. csoportnál pedig 130, 154, 8, 107, 64, 117, 125, 85, 84, 157, 43, 9, 102, 73, 76, 68, 25 számok lettek kisorsolva. — A kisorsolt számú betétkönyvecskék tulajdonosai feljegysítvák részvényeik arányához képest kölesönök felvételére. —

**Ujtás a pósthivataloknál.** Október hó 1-én a pósthivataloknál az üzleti világra nézve igen fontos és előnyös ujtás lép életbe. Ugyanis ez időtől kezdve a pósthivatalok elfogadványoknak és magánosok számlaköveteléseinek behajtását is eszközlik és pedig olyképen, hogy az elfogadványt, vagy számlát a levéllel együtt a fél borítékba teszi és a szükséges címmel ellátva, mint nyitott levelet bevény mellett a pósthivatal átveszi s a számla behajtását hivatalból eszközli. — Az elfogadvány vagy számla kifizetése után a küldő hivatalból lesz értesítve és esekely díjfényt levonásával pénzt megkapja. —

**A nagy-kanizsai társaság** jövő évi rendes közgyűlését f. évi október hó 1-én tartja saját helyiségében. Tárgyszorok: Titkári jelentés a lefolyt évről; a jövő évi költségvetés megállapítása; a számvizsgáló bizottság jelentése a pénztár megvizsgálásáról; a választmány lemondása és újnak választása; indítványok. —

**Eltűnt gyermek.** A keszthelyi, — folyó hó 21-én tartott országos vásár alkalmával Paál Samu, keszthelyi iparos 4 és fél éves, barna, teli képű, fekete szemű Sándor nevű fia eltűnt. A fiu fekete kabátot, fekete kalapot és kopott nadrágot viselt. Beszél magyarul. Ismertető jelei: a bal arcon egy régi sebhely és a jobb térd hajlásban egy jelenleg is folyó seb. A bánatos atya tisztelettel kéri a n. é. közönséget, szíveskedjék feltalálás esetében hozzá Keszthelyre értesítést küldeni s egyszersmint a legközelebbi hatóságánál is jelentést tenni.

**Szüretelő olló** ajánl a „Borászati Lapok“-ban Molnár István, a budapesti vincellér képezde szakavat igazgatója, mely a fürt lemetzésére az eddig alkalmazásban levő késsel sokkal jobb. — A késsel, bármily éles legyen is az, a fürt megrándul s főleg oly években, mint az ideai is, igen sok boggyó hull a földre, melynek felszedésével a szüretelők sok időt töltenek, sőt sokszor fel sem szedik azokat, holott éppen a lehullott szemek birnak tapasztalás szerint a legnagyobb cukortartalommal. — Az ajánlott szüretelő ollóval a fürt nyele a fürt megmozdítása nélkül lemetszhető, a munka gyorsabban végezhető úgy, hogy a 20—30 kros olló már egy napi szüreteléssel is kiifizi magát. Az olló készítője Dittmár Heillbronban. —

**Tűz.** A meszesgyörki szőlőhegyben a phylloxera munkások részére épített barakk-házat, e hét elején ismeretlen tettesek éjjel felgyújtották. —

**A nép dühe.** Véres dráma folyt le legközelebbi Borsómege Kápolna községében, Zellei János állami végrehajtót, ki hivatalos működését néha valóban minden érzést nélkülöző módon gyakorolta, a nép hivatalos ténykedésében közben megtámadta. A végrehajtó védelmére fegyvert ragadott s a támadók közül kettőt lelőtt. A nép látva az eseteket, még inkább dühbe jött, üldözöbe vette a végrehajtót, ki egy ólba menekült a felbőszült nép elől. — Az őlt reá gyújtották s midőn hasztalan rimázkodott, hogy hagyják meg életét, végső kétségbeesésében föbe lötte magát. —

**A hasznos foggyógyászok** közt kiemelendő a dr. Popp, bécsi cs. kir. fogorvosnak (Bognergasse 2. sz.) híres anatherin-szájvíze. Ezen anatherin-szájvíz már 30 év óta, mint a legsikeresebb szájgyógyász, ezer meg ezer üvegekben szállítatik a világ minden részébe. Nagyon ajánlható még dr. Poppnak növénykivonatu fogpor is, melynek naponkénti használata a fogak tisztaságát és épségét sikeresen előmozdítja. Az anatherin-fogpaszta üvegtégelyben, ép úgy dr. Popp illatos fogpasztája 35 kr-ért a legjobb s legutányosabb szer a fogak épségét. Az odvas, üres fogak kitöltésére legjobban ajánljuk dr. Popp fogplombját, melylyel mindenki maga betömheti üres vagy odvas fogát, ezzel a fog fájdalmát s a rothadás terjedését megakadályozja. Ki jó és szép fogakat akar magának biztosítani, használja dr. Popp J. G. anatherin-foggyógyászait. Különösen ajánlható még dr. Popp illatos növényzappana, mely a bőrt puhítja s annak fehérséget s ifjú üdéséget kölcsönöz. Dr. Popp ezen ké-

szítményei kaphatók minden gyógyszerárban és díszműkereskedésben.

**Alsó ipariskolák szervezése.** A közoktatásügyi miniszter úr óngyméltósága a 100-nál több iparos tanulóval bíró városokban állandó ipariskolákat szándékozik életbe léptetni. — Ezen ipariskolák szervezésével a házi ipar terén kifejtett működéséről általánosan ismert férfút, jagócsi Péterffy József miniszteri biztost, bizta meg. — Együttal a hazánkban levő s 100-nál több iparos tanulóval bíró 82 város egyenként fel lett a magas kormány által szőlítve, valjon a létesítendő iparos iskolához meg. — Sajnos, hogy a legtöbb város államköltségen akarja ezen iskolákat felállítani. — E körülmény ismét egy új és pedig fontos adatot szolgáltat arra, hogy a tanügyi kiadások ne fedtessenek pótlékok által, hanem állapítsassék meg az összes tanügyi szükséglet s az vettségek ki a községek-re aránylagosan, mint egyéb adóknak. —

**Bűnügyi tárgyalások jegyzéke a zalaegerszegi kir. törvényszéknél.** Szeptember hó 27-én. Szabó József és társai súlyos testi sértéssel vádoltak elleni ügyben, valamint Tóth Joáchim súlyos testi sértéssel vádolt elleni ügyben, végtárgyalás. — Szeptember 28-án. Mohós Pál sikkasztással vádolt elleni ügyben 3-ad bír. it. hirdetés. Hajgató János és társai súlyos testi sértéssel illetve lopással vádoltak elleni ügyben 3-ad bír. it. hirdetés. Dávoti Károly és társai súlyos testi sértéssel vádoltak elleni ügyben 2-od bír. it. hirdetés. Hoffmann József és társai emberöléssel vádoltak elleni ügyben végtárgyalás. Úveges Agnes gyujtogatással vádolt elleni ügyben végtárgyalás. Lóskai Imréné lopással vádolt elleni ügyben végtárgyalás. Németh Ferenc és társai lopással vádoltak elleni ügyben végtárgyalás. —

**Az 1882. évi termés eredménye Magyarországon.** A nagyméltóságú magy. földmívelési miniszterium legújabb kimutatása szerint az ideai magyar termés eredménye a fötermenyekben a következő: 37.144,497 mm. buza, 15.537,860 mm. rozs, 12.982,911 mm. árpa, 651,861 mm. repce, 9.328,324 mm. zab. Ezen mennyiségek csupán Magyarországon termettek, Horvátország és Slavonia kivételével. Egy hold föld termőképessége az idein következő volt: buza 876 mm., rozs 692 mm., árpa 769 mm., repce 393 mm. és zab 536 mm. A kivétel irányában a következő kedvező számítás állítható fel: Magyarországnak szüksége van 200,000 buza és 1.100,000 mm. rozs vetőmagra, azonfelül 19.680,000 mm. buzára és 6.642,000 mm. rozsrá saját fenntartására s így buza és rozsnál a mutatkozó kivételre szánt földeleg mintegy 23.200,000 metermázsát tesz. — A buza és rozs mosztani árfolyamát számítássa véve Magyarország kizárólag buza- és rozsert bevelhet 200 millió forintot; szép összeg kétségekívül és sokat lehetne általa nemzetgazdaszatunk felvirágzásán lendíteni, ha legnagyobb részét az adó és a régi tartozások letöltése fel nem emészténé.

**Színészet.** Károlyi Lajos színtársulata Keszthelyen működik. A társulat jelesbb tagjai: Károlyiné, Reiner Antonia, Szönyvi Etel, Molnár Gizella, Szatmári, Komlósy, Polgár, Szép stb. Az eddig előadott operettek — sajnos, hogy csak kevés számú közönség előtt — köztetszést arattak. E jól szervezett társulat nagyobb pártalást érdemelne. A társulat a jövő hó első napjaiban Szatmára megy. —

**Pályázat tanítói állomásra.** A nagy-kanizsai VI. és VII. kerületbeli községi népiskolánál egy rendes és segéd tanítói állás van üresedésben. A rendes tanító fizetése évi 500 ft és lakás, a segéd tanítóé 325 ft és 50 ft lakbér; mindkét állomással 5—5 évi 50 forintnyi fizetési pótlék van egybekötve. — A köllőleg felszerelt kérvények f. hó 30-ig Babóchy György nagy-kanizsai polgármester urhoz, mint iskolaszéki elnökhözbe terjesztendők.

**Pápa a hálaló kereskedésnek** a város területén való eltiltása tárgyában következő szabályrendelet készített: 1). A hálalás, — mely alatt az árúkkal helységről helységre és házról házra meghatározott eladó hely nélkül üzött kereskedés értetik — Pápa rendezett tanácsú város területén meg van tiltva. — 2). Ezen tilalom által az 1852. évi szept. 4-iki hálalói szabályok 17. §-ának összes pontjában, nem különben az e §-t kiegészítő összes későbbi rendeletekben említett vidékek lakói részére biztosított jogok nem érintetnek. — 3). Ezen tilalom nem érinti a helyben lakó, engedélyvel ellátott hálalókat. — 4). Ezen tilalom nem érinti az oly hálalókat, kik oly árúkkal kereskednek, melyek a város területén nem vásárolhatók. — 5). A hálalók a vásárok idején és terén szabadon hozhatják árúikat forgalomba. — 6). Ezen tilalom alól kivett ipartűzők csak úgy üzhetik a hálaló kereskedést, ha hálaló könyveiket a városi kapitányságnál láttamoztatják. Ezen szabályrendelet ellen vétők a kapitányság által 1 firtól — 50 firtig büntetendők. — Ohajtandó volna ily szabályrendelet városunkban is életbe léptetni; mert a hálaló kereskedés itt is fel burjánzott és nálunk is — mint másutt — csak is a jóhiszemű vevő közönség károsítására irányul.

Felölös szerkesztő és kiadó tulajdonos: **UDVARDY IGNÁC.**

## HIRDETÉSEK.

### Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy Zalamegyében a nemes-apátii határban levő újaman épült egy nevezett

## tóberki múmalom

négy kőre

1882. évi október hó 1-ső napján délelőtti 10 órakor Zala-Egerszegben a megye őrmesterei

Nyom. Tahy R. gyorssajtóján Zala-Egerszegben.

lakban legtöbbet ígérőnek 3 évre haszonbérbe fog adatni.

A szerződési feltételek ugyan a megyei őrmesternél vannak letéve.

Z.-Egerszeg, 1882. szeptember 15.

## A tóberki malom közbirtokosság.

68. 2. 2.

## BREISACH SÁMUEL

ZALA-EGERSZEGEN

ajánlja dúsan felszerelt

## könyv-, mű-, hangjegy-, papir- és irodai szerek kereskedését,

ugyszintén kész nyomtatványok- és olaj festményü képek

## r a k t á r á t

legelőnyösebb áron.

A gyümölcs befőzéshez való legjobb minőségű hártya papir nálam kapható, és 1 iv ára 4 S krajcárig.

11. 11—11.

2000 leghíresebb orvosa Európának, kiknek bizonyítványai már előre közre lettek bocsátva, rendel a

**Popp-fogszt,** mint a fogak és a száj részére a lezók legjobbát! Számos bizonyítvány a legelső orvosi tekintélyektől. **Érdem érmek különböző kiállításkörl.** Harminc even át jonak bizonyult

**Anatherin szájvíz.** Dr. Popp J. G-től cs. kir. udv. fogorvos Becsben. I. Bognergasse 2.

Gyökerez gyógyszer mindennemű fogfájás ellen, mint szintén a szájtűreg és a foghús mindennemű betegségei ellen. Jónak bizonyult öblögető víz az idült torok bajoknál. 1 nagy palack 1 ft 40 kr 1 közép 1 ft és 1 kicsi 50 kr.

**Növényi fogpora** rövid használat után a fogakat vakító fehéreké teszi, anélkül, hogy azok ártalmára volna. Ara dobozunk 63 kr.

**Anatherin fogpasztája** üvegszelenecékben, 1 firt 22 kr-ral, jónak bizonyult fogtisztító szer.

**Illatos fogpasztája** rövid használat után vakító fehér fogak, a természetes és műfogak ápolására és a fogfájás megszüntetésére darabja 35 kr.

**Fog olaj** igen gyakorlati s a legbiztosabb szer a lyukas fogaknak önölmozására, Ara dobozunk 2 ft 10 kr

**Orvosi növényzappan** kitünő pipere szer a söröz, kúteg, a majfolt és szeplo ellen, a tiszta úde arcbőr előmozdítása és fe tartására, az atka, pörseges, tisztálalan arcbőr kelések ellen. Ara dobozunk 30 kr.

A t. ez közönség felkeretik világosan Popp esász. k udvari fogorvos féle készítményeket kéri, s csak az olya- kat fogadni el, melyek saját végjegyemmel vannak ellátva. Kaphatók: Zala-Egerszegben: Hollósy J., Keszthelyen Lakner F., Sümegben: Stamborsky L., Tapolcán: Glaser S., Nagy-Kanizsán: Prager B., Belius B gyógyszerészeknél. 28. 11—6.

## Fontos gazdákra nézve!

A buza, valamint kukorica, árpa, zab megüszkösödés ellen több gazda által legjobban sikerrel próbált Edmond-féle magázató szer biztos használatát gyakorol. Gazdáknak, ha terményeiket buzát, kukoricát, árpát, zabot, őrésztől menten akarják learatni, ezen kitünő óvszer különösen ajánlható. A magázató szer csomagja, mely 200 liter vetőmag pácolására elegendő csak 30 kr. A mikénti alkalmazás — a csomagokon több nyelven található használati utasítás szerint történik. Ezen magázató szer kapható:

**Östreicher Markus**  
Gräner J. fia,  
Boschán Emil,  
Utak kereskedésében.  
40. 8—8.